



ROMÂNIA
JUDEȚUL SĂLAJ
COMUNA RUS

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394
E-mail: primarius@yahoo.com ; Site: www.comunarus.ro



PROCES VERBAL

Incheiat azi 06.06.2022, cu ocazia afișării la sediul Primăriei comunei Rus a copiei procesului verbal al ședinței ordinare/extraordinare a Consiliului local al comunei Rus , din data de 17.05.2022

Secretarul general al comunei Rus, Ioan –Marian Bora, în conformitate cu prevederile art.138, alin.17) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ ; am procedat azi 06.06.2022 , ora 13:00 la afișarea copiei procesului verbal al ședinței ordinare/extraordinare a Consiliului local al comunei Rus din data de 17.05.2022 și care a fost aprobat în ședința ordinară/extraordinară din data de 06.06.2022.

SECRETAR GENERAL AL COMUNEI ,

IOAN -MARIAN BORA



ROMANIA
JUDETUL SALAJ
COMUNA RUS
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL

Încheiat azi 17.05.2022 , ora 10 la sediul Primăriei comunei Rus- sala PAPI , cu ocazia ședinței extraordinare, a Consiliului local al comunei Rus, desfășurată prin prezența fizică a cosilierilor.

Consiliul local a fost convocat prin Dispoziția nr.53/13.05.2022, Convocatorul a fost adus ca cunoștința consilierilor , în aceeași zi , prin mijloace electronice de comunicare – Whats App și postare pe site www.comunarus.ro .

Secretarul general al comunei face prezența și constată că din totalul de 9 membrii ai consiliului local sunt prezenți 9 , nu absentează nimeni. Este prezent și delegatul sătesc al satului Fântânele-Rus, d-l Pușcaș Mircea , care a fost convocat pentru această ședință .

1. Bodea Ioan-Augustin
2. Centea Lucian-Andrei
3. Chiorean Ovidiu-Liviu
4. Machek Ioan
5. Mînzat Oliver
6. Mureșan Septimiu
7. Pinte Alexandru
8. Pop Adinel –Ioan
9. Ungur Iosif
10. Pușcaș Mircea- delegat sătesc

La ședința consiliului local mai participă primarul și secretarul general al comunei .

Secretarul general al comunei propune votarea procesului verbal de la ședința ordinară din 28.04.2022.

Procesul verbal din ședința ordinară din 28.04.2022, se votează în forma prezentată cu 9 voturi pentru , din 9 consilieri prezenți, urmând a fi semnat de către președintele de ședință și de către secretarul general.

Secretarul general al comunei constată că este îndeplinit cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței și stipulează majoritatea necesară pentru aprobarea proiectelor de pe ordinea de zi propusă.

ORDINEA DE ZI:

Președintele de ședință deschide lucrările ședinței și prezintă ordinea de zi propusă de către primar prin Dispoziția de convocare.

Se supune la vot ordinea de zi propusă de primar cu, cu cele 2 puncte incluse , se votează cu 9 voturi pentru din 9 prezenți .
Ordinea de zi aprobată se prezintă astfel:

1.-Proiectul de hotărâre nr. 1415/13.05.2022 privind aprobarea proiectului „Reabilitare moderată a obiectivului de investiții Școala Gimnazială nr. 1 Rus, Corpul A din com. Rus, jud. Sălaj” cu includerea în proiect a achiziționării și amplasării pe domeniul public al comunei, a 2 stații de reîncărcare (4 puncte de reîncărcare) pentru vehicule electrice și participarea la Programul Național de Redresare și Reziliență, apelul de proiecte PNRR/2022/C10, componenta 10 – Fondul local ;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

2.- Proiectul de hotărâre nr. 1418/13.05.2022 privind aprobarea virărilor de credite bugetare;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Comisiile de specialitate au predat avizele favorabile pentru cele 2 proiecte de hotărâri de pe ordinea de zi aprobată.

Pct. 1 al ordinii de zi : - Proiectul de hotărâre nr. 1415/13.05.2022 privind aprobarea proiectului „Reabilitare moderată a obiectivului de investiții Școala Gimnazială nr. 1 Rus, Corpul A din com. Rus, jud. Sălaj” cu includerea în proiect a achiziționării și amplasării pe domeniul public al comunei, a 2 stații de reîncărcare (4 puncte de reîncărcare) pentru vehicule electrice și participarea la Programul Național de Redresare și Reziliență, apelul de proiecte PNRR/2022/C10, componenta 10 – Fondul local ;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul general prezintă raportul de specialitate întocmit de responsabilul cu achizițiile , iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții.

Primarul explică faptul că se lansează finanțare pe PNRR – Componenta 10- Fondul local, în cadrul căruia s-a decis să facă anveloparea școlii- încălzire pardoseală parter, schimbare geamuri, izolare ; în detrimentul achiziției de microbuz electric pentru care se va depune proiect ulterior.

Pe această componentă se alocă 440 euro/mp – 324 mii/UAT, dar ghidul zice că primul venit primul servit , de aceea s-a forțat un pic convocarea acestei ședințe , prima zi de depunere fiind 17.05.2022 , probabil în două ore se termină banii deși sesiunea de depunere durează o lună.

Tot prin acest proiect se depune și pentru două stații de încărcare electrică .

Cheltuielile neeligibile care vor apare , sunt asumate și suportate de la bugetul local.

Primarul vorbește despre firma de proiectare/consultanță cu care colaborăm, aceeași care a implementat și RENNS-ul.

Primarul amintește despre perioade de aprobare/depunere a celorlalte proiecte care se doresc a se depune.

D-l Pinteza întreabă dacă se schimbă și ușile prin proiect, primarul răspunde că nu , dar a prins încălzirea prin pardoseală ca să poată schimba și parchetul care este vechi, se schimbă corpurile de iluminat , se zugrăvește, se izolează .

D-l Ungur întreabă dacă se izolează peste stratul existent de poliestiren, primarul spune că va hotărâ proiectantul dacă se poate suprapune sau nu.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.30/2022 a C.L. Rus.

Pct. 2 al ordinii de zi : Proiectul de hotărâre nr. 1418/13.05.2022 privind aprobarea virărilor de credite bugetare;

Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul general prezintă raportul de specialitate al contabilului, iar comisia de specialitate prezintă avizul favorabil, după care se trece la discuții.

Secretarul explică nevoia virării de credite , astfel :

- nu mai sunt credite la iluminat public , din cauza creșterii prețului la energie s-au terminat banii alocați în buget la acest capitol și ca atare, trebuie făcută o virare de credite de la un capitol la altul, pentru a putea plăti facturile restante , altfel vom fi deconectați – s-a emis un PREAVIZ de DECONNECTARE din partea furnizorului în data de 08.05.2022 cu termen limită la 23.05.2022 , suma fiind de 2290,68 lei.

- banii din FEADR au venit într-un singur cont- capitol, de unde trebuie separată cota de 11% alocată de AFIR care se virează la capitolul aferent.

- pentru implementarea proiectului de Creștere a eficienței energetice la Școală se propune virarea , în cadrul aceluiași capitol , titlul 71 construcții -investiții , a sumei de 75 mii lei de la

FEDR Tablete , primarul explică faptul că nu se finanțează deocamdată acest proiect.

Virările de credite de la un capitol la altul se aprobă doar prin Hotărâre a CL , conform prevederilor art. 49 alin. (4) din Legea nr.273/2006 privind finanțele publice locale cu modificările și completările ulterioare.

Virările în cadrul aceluiași capitol se aprobă de ordonatorul de credite prin dispoziție, conform prevederilor art. 49 alin. (5) și (6) din Legea nr.273/2006 privind finanțele publice locale cu modificările și completările ulterioare , dar au fost introduse și acestea în proiect pentru a avea un singur act administrativ pentru toate virările necesare și a nu aproba unele prin HCL și altele prin Dispoziție.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.31/2022 a C.L. Rus.

În continuare , consilierii discută cu primarul, probleme care nu au legătură cu ordinea de zi :

- Primarul prezintă consilierilor faptul că GAL Valea Someșului are disponibili bani Măsura 5/6A nonagricol- Pensiuni, Utilaje procesare – finanțare de 100 mii euro , cu cofinanțare de 10% și Măsura 4/3A- 15 mii euro disponibili , este o măsură complicată ;
- Primarul aduce la cunoștință faptul că joi, 19 mai , se predă DJ 109 E la constructor, teoretic încep lucrările ; Se discută despre lucrări din cadrul proiectului – podul peste Valea Iapa din centrul satului Rus , șanțurile cu colectare a apei pluviale -subterană , discuții privind înălțarea drumului, în iunie se semnează contractul cu podul peste Someș, stabilizarea drumului pe Hagău- grajduri etc.
- Primarul aduce la cunoștință faptul că există un Ghid în consultare publică care vizează finanțări pentru completare iluminat public , modernizare sau extindere rețea de iluminat public. Se ajunge la concluzia că nu sunt zone neacoperite , se pot completa sau schimba leduri , sau sisteme de aprindere. Mai sunt pe panouri fotovoltaice , aici se discută pro și contra unui astfel de proiect pe panouri fotovoltaice care să acorde o independență din punct de vedere al energiei electrice – primarul explică faptul că sunt scumpe și nu se încarcă suficient pe timp de iarnă dacă expunerea este slabă , încât să ardă o noapte întreagă. În plus primarul aduce în discuție faptul că după finalizarea miniparcului propriu fotovoltaic , vom avea independență energetică.
- D-l Pinteza cere d-lui primar să vorbească cu firma DELCAR pentru a nivela pământul la capătul grădinii d-nei Stănilă, primarul spune că a vorbit cu Radu- DELCAR și mai vorbește și azi cu el.
- D-l Pinteza atrage atenția colmatării șanțului de la Francezu și de la Moară la Raveca , se discută la comun despre soluții privind introducerea unui tub pe sub drum la Augustin lui Indrei și despre scoaterea betonului din șanț de la Raveca care nu are cădere.
- D-l Machek spune că trebuie introdus tub pe sub DJ 109 E în Valea Arinului , odată cu reabilitarea drumului județean care începe în acest an.
- D-l Machek mai spune că Pe Vale la Rusu Teodor s-a umplut de moloz pe sub drum și apa de pe Dumbravă va veni în caz de viituri pe partea dreaptă a drumului și pe drum , nemaiavănd posibilitatea de a curge spre vale- trebuie rezolvată problema , d-l primar zice că nu s-au terminat depunerile .
- Primarul cere să se indice câteva locuri unde să se depoziteze molozul de la drumul județean, Pinteza recomandă locul primăriei din jos de pod, Machek recomandă tăul din Șesul pietrei- aici primarul spune că acolo se dorește amenajarea unui loc de agrement prin dragare și scoaterea cioatelor.
- Se discută despre necesitatea înlocuirii tuburilor de trecere pe Valea Arinului , 3 tuburi de 1000 la Ciungi, Dos, Măgură , plus tuburi de 500-600 pe vale.

- Se aduce în discuție drumul de acces pe Valea Ursoii , care a fost deviat peste pământurile oamenilor și trebuie rezolvată problema.
- Se discută despre întabularea sistematică, despre greșelile făcute în ultimii 30 de ani, despre refuzul firmei prestatoare de a întabula extravilanul din Fântânele-Rus conform cu realitate , dorind să întabuleze exact după ce este în TP-uri.

Pentru ordinea de zi a ședinței ordinare din luna Iunie 2022 nu s-a propus niciun punct .
Secretarul general încheie aici procesul verbal al ședinței , implicit se încheie și ședința Consiliului local Rus.

PRESEDINTE DE SEDINȚĂ,
SEPTIMIU MUREȘAN

SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI ,
IOAN-MARIAN BORA

